

Андрей ВЕТЛУЖСКИХ: «Север области для меня как родной»

В СЕНТЯБРЕ ЭТОГО ГОДА СТРАНА БУДЕТ ВЫБИРАТЬ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ СЕДЬМОГО СОЗЫВА. 22 МАЯ 2016 ГОДА ПАРТИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ПРОВОДИТ СВОЕОБРАЗНУЮ «РЕПЕТИЦИЮ» — ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ НАРОДНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ЗА ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ ВЫДВИЖЕНЦЕВ. ПРОШЕДШИЕ ЭТОТ ОТБОР СТАНУТ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ГОСУДУМЫ ОТ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

НАДЕЖДА КАЗАНЦЕВА

Член Центрального штаба Общероссийского народного фронта, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей ВЕТЛУЖСКИХ одним из первых зарегистрировался в качестве участника предварительного голосования.

— Андрей Леонидович, почему вы решили пойти на выборы именно от севера Свердловской области?

— Знаете, есть такая поговорка: «Чем дальше от больших городов, тем лучше люди». (Смеется). В каждой шутке есть доля правды. Северяне Среднего Урала особенные. Гордые, сильные, работающие, не любят жаловаться. Будет несправедливо, если на их плечи лягут те трудности, которые наши северные города испытывают из-за кризиса. Север Свердловской области для меня как родной, я постоянно объезжаю все города и предприятия, встречаюсь с рабочими и пенсионерами. Именно жители Верхней Салды и Серова, Лесного и Краснотурьинска предложили мне выдвинуться кандидатом в депутаты.

В свое время чуть было не приняли Трудовой кодекс, по которому предупреждать рабочих об увольнении должны были за три дня. К счастью, профсоюзам удалось отстоять сегодняшний вариант. Сейчас работодатели опять говорят, что Трудовой кодекс их зажимает, не дает увольнять людей без выплат. А значит, в Госдуме нужны те, кто не на словах, а на деле представляет интересы трудящихся. Сейчас, когда из-за санкций наша промышленность переживает не лучшие времена, люди должны себя чувствовать защищенными. Жизнь большинства городов севера зависит от заводов, а сами заводы держатся на людях труда.

— С какой программой вы идёте на эти выборы?



— Моя программа будет окончательно составлена с учетом мнения жителей и тех пожеланий, которые они высказывают на многочисленных встречах. Но уже сейчас многие пункты понятны. В Трудовом кодексе нужно четко прописать: индексировать зарплату ежегодно и не ниже уровня инфляции. Люди готовы хорошо работать, но зарплата должна сохранять свою покупательскую способность. Здесь же нужно говорить о ликвидации бедности. Минимальная зарплата по области — 8 154 рубля. При этом прожиточный минимум составляет 10 309 рублей. Считаю, что минимальная зарплата должна быть не ниже прожиточного минимума.

Пенсии также должны постоянно индексироваться. Нельзя допустить повышения пенсионного возраста. Всем нам хочется выходить на пенсию в том возрасте, когда еще есть желание радоваться и себя, и внуков.

На севере области много вредных и опасных рабочих мест. Люди ежедневно рискуют здоровьем и жизнью. Закон о спецоценке условий труда позволяет не учитывать ряд факторов, таких как опасность, напряженность, освещенность. На рабочих местах предлагается уменьшить класс вредности и лишить тысячи людей льгот и гарантий. Этот закон нужно отменять. Рабочим нужен человек, который донес бы эту позицию до Москвы. ■

Биография

Должность: глава исполкома межрегионального общественного движения «В защиту человека труда», руководитель Федерации профсоюзов Свердловской области, член Центрального штаба Общероссийского народного фронта.

Дата рождения: 5 августа 1961 г.

Место рождения: Свердловск.

С промышленным Уралом у Андрея Леонидовича Ветлужских связана вся жизнь. Здесь он родился в августе 1961 года, здесь же в 22 года с отличием окончил Уральский политехнический институт и здесь же начал свой трудовой путь. Говорят, что хорошим руководителем становится лишь тот, кто сам сначала пошел у станка. Андрей Леонидович два года проработал на Машзаводе им. М.И. Калинина мастером сборочного цеха. А уже в 24 года его избрали секретарем комсомольской организации завода, объединявшей около 4000 человек. Ответственность, забота не только о конечном результате, но и о судьбе трудовых товарищей привели в итоге к тому, что с Андреем Леонидовичем стала советоваться сначала заводская, а по-

том уже и просто уральская молодежь. В тяжелые 90-е Андрей Ветлужских возглавил отделение Российского союза молодежи. А в «нулевые» заслужил доверие и всего промышленного Урала. В 2001-м его избрали заместителем, а в 2006-м — председателем Федерации профсоюзов Свердловской области. «Не платят зарплату...», «Плохие условия труда...», «Нет работы...», «Проблемы с начальством...». Можно долго перечислять, с чем идут люди к Ветлужских. Потому что знают: человек, который сам уставал на смене, поймет, поможет. Заводов на Урале много, а рабочих еще больше. Чтобы защищать интересы трудового населения, в 2012 году было создано движение «В защиту человека труда». И Андрей Леонидович стоял у его истоков. Работу Андрея Ветлужских оценили не только на Урале, но и в Москве. В 2013 году на учредительном съезде его приняли в состав Центрального штаба Общероссийского народного фронта.

Награжден медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степени, а также знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью».

Что сделано в Свердловской области профсоюзным движением под руководством Андрея Ветлужских

Андрей Ветлужских руководит Федерацией профсоюзов Свердловской области уже десять лет. Благодаря ему организация стала одним из крупнейших территориальных профобъединений России. О том, как Федерация профсоюзов Свердловской области помогает людям каждый день — в материале журналистов «Комсомольская правда».

ВХОДИТ В ТРОЙКУ КРУПНЕЙШИХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ РФ

Федерация профсоюзов Свердловской области объединяет 35 областных организаций и 12 первичных профорганизаций. Сегодня свердловская федерация профсоюзов — это 701 794 человека. В России она третья по численности!

ПОДНЯЛАСЬ МИНИМАЛЬНАЯ ЗАРПЛАТА В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

При участии профсоюзов в Свердловской области минимальная зарплата стала на 2 000 выше, чем минимальная зарплата по России. За четыре последних года МРОТ на Среднем Урале вырос в два раза. Свердловские профсоюзы продолжают требовать повышения минимальной заработной платы до величины прожиточного минимума трудоспособного населения. 1 декабря 2014 года ФПСО, объединение работодателей и правительство области подписали областное соглашение по минимальной заработной плате на 2015-2016 гг. Документ установил величину минимальной зарплаты по региону в 2015 году — 8 154 рубля, в 2016-м — 8 862 рубля.

УСТРАНЕНЫ 24 488 НАРУШЕНИЙ ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

С 2011 г. юридическими службами профсоюзов проверено более 9 340 организаций области, в том числе 444 совместно с органами прокуратуры и Государственной инспекцией труда. Выявлено 28 507 нарушений трудового законодательства, из которых 24 488 устранены по представлениям правовых инспекторов профсоюзов.

143 ЧЕЛОВЕКА ВОССТАНОВЛЕННЫ НА РАБОТЕ

Профсоюзы не допускают незаконных увольнений. За пять лет при участии специалистов юридической службы ФПСО на работе восстановлены 143 незаконно уволенных работника.

ЛЮДИ ПОЛУЧИЛИ 2 353 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ЗАДЕРЖАННОЙ ЗАРПЛАТЫ

Совместно с Правительством Свердловской области, органами местного самоуправления и правоохранителями в «ручном режиме» решены ситуации с невыплатой зарплаты. Рабочие получили 2 353 млн рублей задержанного заработка.

ЗА ЧЕТЫРЕ ГОДА ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ ОКАЗАНА 4 294 РАБОЧИМ

Юристы свердловских профсоюзов в постоянном режиме защищают права и интересы рабочих. Причем делают это еще на стадии досудебного рассмотрения трудовых конфликтов через комиссии по трудовым спорам. В 2011-2015 гг. помощь оказана на 4 294 рабочим.

УДОВЛЕТВОРЕННЫ СВЫШЕ 90% ИСКОВ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗОВ

За пять лет юридические службы профсоюзов участвовали в рассмотрении 1 323 дел в судах.

1 214 исков членов профсоюзов удовлетворены (свыше 90%). Ряд судебных решений стали прецедентными на территории России. Эти дела отразились на позиции Верховного суда РФ по вопросам предоставления гарантий и компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда в пользу работников.

ВЕДЁТСЯ ЕЖЕДНЕВНЫЙ МОНИТОРИНГ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Департаментом социально-трудовых отношений ФПСО, совместно с областными комитетами профсоюзов, проводится мониторинг социально-экономической ситуации на предприятиях реального сектора экономики. Благодаря этому каждый член профсоюза Свердловской области чувствует себя защищенным даже во время экономического кризиса. ■

БАННЕРНАЯ ТКАНЬ | САМОКЛЕЙКА | БУМАГА | ХОЛСТ | ФЛАГОВАЯ ТКАНЬ

ШИРОКОФОРМАТНАЯ ПЕЧАТЬ

г. Нижняя Түра, ул. Свердлова, 135 (район Центральной Вахты)
Издательский дом «РЕЗОНАНС». Тел. 9-81-06.
Электронная почта: DES@REZONANS92.RU

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ